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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1933 av Boriana Åberg (M)
Advokater som begår brott
Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att, med tanke på att staten står för rättshjälp, vidta för att säkra att allmänna medel inte ska spenderas på advokater som är offentliga biträden, som utöver att biträda sina klienter i den juridiska processen i de mål de står åtalade även hjälper klienterna att fortsätta sin brottsliga verksamhet.
En advokat ska alltid följa god advokatsed och de lagar som gäller i Sverige. Det är naturligtvis oacceptabelt att offentliga försvarare som ersätts med allmänna medel, i sitt uppdrag begår brott eller bidrar till någon annans brottsliga verksamhet. 
Till offentlig försvarare får bara utses en person som är lämplig för uppdraget. Lämplighetsprövningen görs av domstol. Det är också domstolarna som beslutar om ersättning till offentliga försvarare. En offentlig försvarare som inte uppfyller sina skyldigheter kan närsomhelst fråntas sitt uppdrag av domstolen.
Advokater står under tillsyn av advokatsamfundet och Justitiekanslern. En advokat som brister i sina skyldigheter kan tilldelas disciplinpåföljder, inklusive uteslutning ur advokatsamfundet. Advokatsamfundet har de senaste åren intensifierat sin tillsyn och tog under förra året initiativ till 38 disciplinärenden mot advokater. Därutöver granskar advokatsamfundet årligen ett stort antal anmälningar mot advokater och beslutar om disciplinpåföljder i över hundratalet ärenden. Justitiekanslern får del av alla disciplinbeslut och har möjlighet att överklaga dem till Högsta domstolen.
Genom en lagändring 2018 utvidgades möjligheterna till uteslutning av advokater som begått brott. Då infördes en möjlighet att utesluta en advokat ur advokatsamfundet om han eller hon har gjort sig skyldig till brott även utanför advokatverksamheten. 
De anklagelser som på senare tid har förts fram mot vissa enskilda advokater är allvarliga och måste nu få prövas av behöriga instanser. Jag följer utvecklingen i de här frågorna noga.
Stockholm den 3 mars 2021


Morgan Johansson

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

